

## 美中情局实施“黑袋”行动

## 黑不了你的电脑 特工就“上门服务”

本报综合消息 “当美国国家安全局不能进入你的电脑,这些人(中情局特工)就闯入你的家中。”据美国《外交政策》日前报道,美国中情局实施“黑袋”行动,破门而入以人工方式入侵美国国家安全局难以遥控攻击的电脑,完成“棱镜”项目和其他电子窃听不能完成的工作。过去10年间,“黑袋”行动已经在东亚(特别是中国)、中东、南亚展开。

## “黑袋”小组 不知不觉闯入家中

美国中情局在实施“黑袋”行动中,“黑袋”小组往往是神不知鬼不觉地闯入目标家中,不留痕迹地在对方电脑上安装间谍软件,在电话上安装窃听器,甚至攻击数据交换中心或者拷贝备份文件和硬盘。

过去10年间,经过专门训练的中情局特工已经实施了100多次这种行动,其目标范围甚广,既包括外国政府和军队的通信和电脑系统,也指向跨国公司的电脑网络、与恐怖组织有染的个人。从地区来看,这种行动已经在东亚(特别是中国)、中东、南亚展开。

美国情报消息人士称,中情局近10余年来的“黑袋”行动收获颇丰,使得美国国家安全局得以进入世界许多重要目标,特别是“中国和东亚其他国家,以及中东、近东和南亚”。例如,美国驻中东国家的每个大使馆基本都设有信号监听站,一天24小时监控使馆周围方圆100英里内的所有电子通讯。目前这种信号监听方式最大的问题是美国与伊朗和朝鲜没

有外交关系,没有大使馆,无法以这种方式进行监听。

## “黑箱”手段 可轻易获取电话记录

在南亚一个冲突不断的国家,中情局在一个交换中心的光纤电缆上安装窃听设备,使得美国国家情报局在过去数年来一直实时监听该国军方高度机密的通讯。

“9·11”袭击后,中情局开发了一系列能够迅速破解电脑密码,突破商用电脑安全软件以及克隆手机的所谓的“黑箱”。在世界许多国家,特别是发展中国家,中情局特工现在可以轻易地获取电话数据记录,诸如所有长途或国际电话的细节。

中情局为美国国家安全局开展“黑袋”行

动,后者也投桃报李,为中情局无人机在巴基斯坦、也门和其他地区的轰炸提供信号支持。

## 监控项目 授权到期再度续上

美国政府的监听项目自曝光以来一直受到世人的关注,然而外界的批评声音并没有阻止美国继续实行这个计划。一项到期的电话监控项目,最近获得了美国一家秘密情报法庭的再次批准。根据这项秘密法令,美国电信巨头韦里孙公司被要求每天向美国政府提交数亿份电话记录,用于搜索国外恐怖分子和间谍。

据了解,其他美国电信公司也接到过将客户电话记录交给美国国家安全局的类似指令。

据《钱江晚报》

一艘难民船  
在印尼西爪哇省附近海域沉没

新华社雅加达7月24日电 (记者 周檬 郑世波) 印度尼西亚搜救人员24日说,印尼西爪哇省展玉县附近海域23日晚发生一起沉船事故,目前已有3人死亡,另有157人获救。

印尼西爪哇省搜救中心负责人洛克马利在电话中告诉新华社记者,事发船只上搭载的是前往澳大利亚圣诞岛寻求庇护的难民,当地时间23日晚8时在驶离爪哇岛数小时

后沉没。他说,3名遇难者中包括一名儿童,尚不清楚船只来自何处。

另据媒体报道,营救行动于24日上午展开。

偷渡难民船经常取道印尼前往澳大利亚,沉船事故时有发生。本月初,澳大利亚总理陆克文访问印尼时曾与总统苏西洛重点就这一问题进行磋商。

## 南苏丹总统解除副总统职务并解散内阁

新华社电 南苏丹总统萨尔瓦·基尔7月23日宣布解除副总统里克·马沙尔的职务,同时解散内阁,涉及29名部长。

基尔同时宣布将政府部门从29个削减到18个,但目前还不清楚哪些部门会被精简。南苏丹政府没有说明总统作出这一决定的原因。

南苏丹官方电视台23日晚间播发了基尔的决定,目前所有政府部门将暂由各部副

部长掌管。被解职的苏丹新闻部长巴尔纳巴·本杰明说:“基尔总统想要进行一次大的政府改组。”

据南苏丹媒体报道,副总统马沙尔的新闻发言人已确认其被解职的消息。南苏丹总统和副总统之间的不和时常见诸报端,后者近期接受媒体采访时表示,有意参加2015年的总统大选。今年4月,基尔已经削减了马沙尔的部分权力。

吉尔吉斯斯坦发生交通事故  
致12人死亡

新华社比什凯克7月23日电 (记者 关建武) 吉尔吉斯斯坦伊塞克湖州23日发生一起交通事故造成12人死亡。

吉尔吉斯斯坦紧急情况部说,事故发生在伊塞克湖州库泰村附近,一辆中巴车在高速行驶中撞上了一棵树,导致车上10人当场

死亡,2人死于送往医院途中。另外受伤的4人中3人在重症监护病房接受治疗。

据伊塞克湖州内务部的消息,这辆中巴车是由伊塞克湖州首府卡拉科尔驶往杰迪奥古兹地区的一个村庄。警方目前正在调查事故原因。

## 利比亚首都一居民楼遭恐怖分子袭击

据新华社电 利比亚首都的黎波里市中心一栋居民楼23日下午被恐怖分子的火箭弹袭击,所幸未造成人员伤亡。利比亚安全人员说,恐怖分子原本是计划袭击警卫森严的5星级饭店的,因操作失误击中了居民楼。

一名不愿意透露姓名的利比亚安全人员对新华社记者说,一枚小型火箭弹被安置在一辆汽车内,恐怖分子开始企图开车进入五星级的克伦西亚饭店,但遭到门口保安的拦

截。随后恐怖分子将车开到200米外的小区附近,用遥控方式发射火箭弹袭击克伦西亚饭店。由于瞄准的时候出现了偏差,误中附近的居民楼,所幸当时住户家中无人。

新华社记者在现场看到,火箭弹发射后车被完全烧毁,并将民居外墙打出一个直径约50厘米的洞,爆炸将周围民居门窗玻璃震碎,外墙均被烧黑。

美国智库称:  
朝鲜已停建远程火箭发射装置

新华社华盛顿7月23日电 (记者 易爱军) 美国一智库23日发布报告说,最新商业卫星图像显示,朝鲜已经停建一处远程火箭发射装置。美国国务院发言人普萨基则表示,她不清楚美方是否已对这一说法作出独立评估。

美国约翰斯·霍普金斯大学下属美韩研究所一课题组发布报告说,朝鲜东北部的舞水端里发射基地新建项目已经停工。此项目包括新发射台、导弹装配间和发射控制中心,用来发射比“银河3号”更大的运载火箭。

课题组经过跟踪研究,发现上述工程进

度逐渐放慢,并于2012年底停工。原来预计工程在今年春天重新开工,但最新卫星图像证实到5月底仍未动工。停工的确切原因尚不清楚。

普萨基当天在国务院的例行新闻发布会上说,美方已看到相关报道,但她需要核实美方是否已经作出独立评估。

去年12月,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。美国及其盟国认为,朝鲜是以发射卫星之名测试其弹道导弹技术。

埃及地方安全机构遇袭  
造成1人死亡 24人受伤

新华社开罗7月24日电 (记者 田晓航 李姝莛) 埃及北部代盖赫利耶省曼苏拉市的安全机构总部24日凌晨发生爆炸,目前已造成1人死亡,24人受伤。

当地刑侦部门官员赛义德·埃马拉对记者说,伤亡人数可能还会增加。该省卫生部门官员说,受伤者除安全机构人员外还有平民,所有伤者均被送往医院救治。

埃及官方媒体《金字塔报》网站援引安全部门的消息说,初步怀疑是有人向安全机构总部投掷了炸弹。埃及总统的媒体顾问将爆炸事件定性为“恐怖袭击”。

另据埃及卫生部说,穆尔西的支持者和反对者23日在开罗大学附近发生冲突,造成9人死亡。

自本月3日穆尔西被军方解除总统职务以来,埃及国内各派对抗持续。穆尔西的支持者多次游行示威,要求恢复穆尔西的总统职务,并与反对者及警察、军方发生冲突,迄今已造成上百人死亡,数千人受伤。

过去两周,随着政局动荡,埃及西奈半岛也频繁发生针对安全部门的袭击,导致至少25人丧生。

## 伊拉克北部城市发生爆炸袭击



7月23日深夜,伊拉克北部城市的一家清真寺附近发生炸弹袭击,造成至少7人死亡、30人受伤。

新华社发